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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:810 Säkerhetsprövning

Det allvarliga säkerhetsläget har lett till att antalet säkerhetsprövningar har ökat 
kraftigt på svensk arbetsmarknad. Dagens Nyheter har den senaste tiden 
rapporterat om en trend där arbetsgivare börjat tillämpa ett slags 
anställningsstopp för svensk-iranier i samband med säkerhetsprövningar. 
Denna exkludering av svenskar med rötter i Iran har ökat kraftigt i omfattning 
de senaste två åren. Svenska medborgare med iransk bakgrund riskerar att 
exkluderas från stora delar av svensk arbetsmarknad på grund av sitt ursprung 
och ett iranskt medborgarskap som de inte kan avsäga sig. 
Säkerhetsprövningar, som ska genomföras individuellt och med respekt för 
objektivitet och saklighet, görs i många fall på ett diskriminerande sätt mot 
svensk-iranier. Människor som flytt den islamistiska regimen i Iran och 
framgångsrikt integrerats i det svenska samhället betalar nu orättfärdigt priset 
för säkerhetshot som samma regim riktar mot Sverige. Även svenska 
medborgare med iranskt ursprung som är födda i Sverige drabbas.

Regeringen har tillsatt utredningen om en förbättrad process för 
säkerhetsprövningar (Dir 2023:91). I uppdragen till utredningen saknas dock 
ovan beskrivna problematik och förutsättningarna för de svenska medborgare 
som saknar rättsliga möjligheter att avsäga sig sitt andra medborgarskap.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till justitieminister 
Gunnar Strömmer:

 

1. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att stoppa 
exkluderingen av svenska medborgare med ursprung i Iran i samband med 
säkerhetsprövningar?

2. Avser regeringen att ge utredningen om en förbättrad process för 
säkerhetsprövningar uppdraget att utreda frågan om hur exkludering 
på grund av ursprung ska motverkas vid säkerhetsprövningar?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Ardalan Shekarabi (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


